Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса МБОО ПГО «Пульниковская НОШ»

В школе имеется:
· 3  учебных кабинета,
· 1 физкультурный зал,

· столовая на 30 мест,

· спортивная площадка
В ОУ работает постоянно действующий школьный сайт (pul-pyshma.tvoysadik.ru), который обновляется  не реже 1 раза в месяц.

Эффективность реализации любой образовательной программы зависит во многом от той материально-технической базы, которой располагает учреждение. Благодаря реализации комплекса мер по модернизации общего образования происходит значительное укрепление учебно-материальной базы нашей школы.

Улучшение материально-технической базы учреждения направлено на:

- рост материально-технического и ресурсного обеспечения образовательной системы школы;

- создание таких условий, при которых дети повысят интерес к учебе;

- обеспечение возможностей учащихся на элементарном уровне самостоятельно осуществлять деятельность учения, ставить учебные цели и использовать необходимые средства и способы достижений.

Работа по укреплению материально-технической базы ведется целенаправленно и соответствует требованиям продуктивного функционирования образовательного учреждения. На сегодняшний день созданная материально-техническая база позволяет изменить подходы к преподаванию учебных предметов, повысить качество образования и мотивацию к учебе у учащихся. 

Основой образовательной системы является высококачественная и высокотехнологическая информационно-образовательная среда, уровень которой обеспечивает следующая  материальная база нашей школы:
мультимедийные проекторы - 2,

компьютеры – 6,

ноутбук – 2 (в пользовании педагогов),

многофункциональное устройство - 1,

принтеры - 2, 

DVD – 1,

музыкальные центры - 1 , 

телевизоры – 2,

радио-микрофоны – 1,
видеокамера – 1,

Учебные кабинеты оборудованы рабочими местами для обучающихся, рабочим местом учителя, мебель подобрана в соответствии с требованиями СанПиН.
В школе достаточная база по физическому воспитанию обучающихся. 
Имеется электронная база Федерального списка экстремистской литературы, которая периодически обновляется. В 2019-2020 учебном году учебниками обеспечены все обучающиеся. Ежегодно отрабатываются перспективные планы комплектования  учебного фонда, согласовываются с педагогами, оформляются заказы, осуществляется  информирование сотрудников о поступлении  новой литературы.
Сведения о наличии средств обучения и воспитания, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья  

Самое общее и основное условие включения ребенка с ОВЗ в социальное и – в частности – образовательное пространство – создание универсальной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию детей-инвалидов в общество. При этом на уровне образовательного учреждения это условие дополняется задачей создания адаптивной образовательной среды.

 Основные группы условий:

Материально-техническая база, оснащение специальным оборудованием.

Организационное обеспечение образовательного процесса, включающее в себя нормативно-правовую базу, финансово-экономические условия, создание инклюзивной культуры в организации, взаимодействие с внешними организациями и родителями, информационно-просветительское обеспечение. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья в образовательной организации имеется  кнопка вызова.
Организационно-педагогическое обеспечение. 
Реализация образовательных программ с учетом особенностей психофизического развития и возможностей детей. Обеспечение возможности освоения образовательных программ в рамках индивидуального учебного плана. Программно-методическое обеспечение образовательного процесса. Реализация вариативных форм и методов организации учебной и внеучебной работы. Использование различных видов образования. Применение современных технологий образования и психолого-педагогического сопровождения. Адаптация методик обучения и воспитания к особым образовательным потребностям обучающихся и воспитанников с ОВЗ.

Комплексное педагогическое сопровождение, организация коррекционной работы.

Кадровое обеспечение. 
Специальная подготовка педагогического коллектива к работе с детьми с ОВЗ работе в условиях инклюзивной практики. Курсы повышения квалификации по данному направлению прошли руководитель и все педагоги.
Необходимым условием организации успешного обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательных учреждениях общего типа является создание адаптивной среды, позволяющей обеспечить их полноценную интеграцию и личностную самореализацию в образовательном учреждении.

 Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья 

 Условия питания обучающихся:
Обучающимся 1-4 классов обеспечены горячим питанием (обед). Завтраки дети  по заявлению родителей получают за счет родительской платы.

Школьная столовая расположена на втором этаже. Количество посадочных мест в обеденном зале 30. Система хозяйственно-питьевого холодного и горячего водоснабжения, канализации и отопления оборудованы в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями.
Прием пищевых продуктов осуществляется при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность. Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами. Ежедневно в столовой вывешивается утвержденное меню. Организация обслуживания учащихся осуществляется путем предварительного накрытия столов. В ежедневном рационе питания учитывается оптимальное соотношение пищевой и энергетической ценности, суточной потребности в витаминах и микроэлементов, белков, жиров и углеводов.
 Условия питания обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья  

Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья организовано 2 – разовое питание  бесплатно. 

 Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе  и лиц с ограниченными возможностями здоровья 

 Охрана здоровья обучающихся  

Медицинское обслуживание обучающихся обеспечивается по договору с ГБУЗ СО «Пышминская ЦРБ».

 Доступ к информационным системам и информационно- телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья 

 Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям  

Образовательная организация подключена к глобальной сети Интернет.

 Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья   Доступ обеспечен

 Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья 

